
PROTOKÓŁ    

z  LVIII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  8  lutego  2024  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

 

Obrady  LVIII Sesji  Rady  Gminy odbyły się w Urzędzie Gminy Zabrodzie. Obrady rozpoczęto              

o  godz. 13
00

,  a  zakończono o  godz. 15
00

.
 
Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Informacja o sytuacji na terenie sołectw Młynarze i Słopsk, w związku z ogłoszeniem alarmu 

przeciwpowodziowego.  

5. Przyjęcie protokołu z  LVI i LVII  sesji Rady Gminy.  

6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2024 r.  pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. „Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych”. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/48/2015 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 31 sierpnia 

2015 roku  w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz 

określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów 

specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w 

szkołach prowadzonych przez Gminę Zabrodzie 



10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/162/2017 Rady Gminy Zabrodzie  

z dnia 16 lutego 2017r. w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie postępowania 

rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy szkołach 

podstawowych, klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Zabrodzie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym 

w Adelinie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zabrodzie. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/318/2022 Rady Gminy Zabrodzie  

z dnia 30 listopada 2022 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – 

obszar PGR Niegów. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie  

i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze gminy 

Zabrodzie 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną 

samorządową instytucję kultury. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2024-

2033. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2024. 

18. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej. 

19. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie sesji.  

 

 

 

 



Przebieg LVIII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady LVIII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy zgłosił wniosek o zdjęcie z punktu 9: projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr X/48/2015 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 31 sierpnia 2015 roku  w sprawie 

zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, 

logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Zabrodzie. W trakcie analizowania w/w projektu uchwały wyszły nieścisłości, które zostaną 

omówione z dyrektorami szkół z terenu Gminy Zabrodzie.  

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad punktu 9: Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr X/48/2015 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 31 sierpnia 2015 roku  w sprawie 

zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, 

logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Zabrodzie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Proponowany wniosek do porządku obrad został przyjęty 

przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia wniosku o zdjęcie z porządku 

obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/48/2015 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 31 

sierpnia 2015 roku  w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, 



psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Zabrodzie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Informacja o sytuacji na terenie sołectw Młynarze i Słopsk, w związku z ogłoszeniem alarmu 

przeciwpowodziowego.  

5. Przyjęcie protokołu z  LVI i LVII  sesji Rady Gminy.  

6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2024 r.  pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. „Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych”. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/162/2017 Rady Gminy Zabrodzie  

z dnia 16 lutego 2017r. w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie postępowania 

rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy szkołach 

podstawowych, klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Zabrodzie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym 

w Adelinie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zabrodzie. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/318/2022 Rady Gminy Zabrodzie  

z dnia 30 listopada 2022 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – 

obszar PGR Niegów. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie  

i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze gminy 

Zabrodzie 



14. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Zabrodziu w jedną samorządową instytucję kultury. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2024-

2033. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2024. 

17. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej. 

18. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie sesji.  

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem 

wprowadzonych zmian . 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad” stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. 

 

Ad.4 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy Zabrodzie przedstawił informację o sytuacji na terenie sołectw 

Młynarze i Słopsk, w związku z ogłoszeniem alarmu przeciwpowodziowego, która stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 5 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z LVI i LVII sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z LVI i LVII sesji Rady Gminy. 

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z LVI i LVII sesji Rady Gminy’’ stanowi 

załącznik   nr 7  do protokołu. 



Ad.6 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie międzysesyjnym od 19 grudnia 2023 roku  do 8  

lutego 2024 roku nie uczestniczyła w żadnych spotkaniach. 

Ad.7 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie międzysesyjnym od 19 grudnia 

2023 roku  do 8 lutego  2024 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad.8                    

Projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2024 r.  pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. „Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych” omówiła Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy. Poinformowała, że w związku z 

odbywającymi się corocznie Powiatowymi Igrzyskami Sportowymi dla szkół podstawowych Rada 

Gminy Zabrodzie udziela na rok 2024 pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 

5000,00zł. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2024 r.  pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. 

„Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół podstawowych” i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/433/2024 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

Ad.9 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/162/2017 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 16 lutego 

2017r. w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do 

publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych, klas 

pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Zabrodzie oraz 

określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów omówiła Pani Sekretarz. 

Oznajmiła, że w związku z Ustawą Prawo Oświatowe organ prowadzący ma obowiązek określić 

kryteria rekrutacyjne do przedszkoli publicznych i oddziałów przedszkolnych przy szkołach 

podstawowych. Kryteria ustalane przez organ prowadzący dotyczą drugiego etapu rekrutacyjnego. 

Szczególne preferencje przyznano dzieciom rodziców pracujących. Zwrócono także uwagę na 

potrzeby rodziców, którzy drugie lub kolejne dziecko chcą zapisać do tego samego przedszkola lub 



zespołu szkolno-przedszkolnego oraz tych, których dzieci pobierają naukę w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Zabrodzie. W stosunku do roku ubiegłego liczba kryteriów została 

powiększona  o kryterium uczęszczania wcześniej dziecka do Żłobka Gminnego „Adelinek”. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/162/2017 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 16 lutego 2017r. w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy 

szkołach podstawowych, klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym 

jest Gmina Zabrodzie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów i 

poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/434/2024 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym w 

Adelinie omówiła Pani Sekretarz. Poinformowała że, zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi do lat 3 

wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku utworzonym przez gminę oraz maksymalną wysokość 

opłaty za wyżywienie, ustala rada gminy, w drodze uchwały. Powyższa chwała zwiększa zaś dzienną 

wysokość opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym w Adelinie, do wysokości 16,00 zł. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i 

wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym w Adelinie i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/435/2024 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zabrodzie omówiła 

Pani Sekretarz. Oznajmiła, że w związku z orzeczeniem przez Regionalną Izbę Obrachunkową w 

Warszawie nieważności części uchwały nr XXX/209/2021 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 25 sierpnia 



2021r. w sprawie określania zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zabrodzie, koniecznym było 

opracowanie nowego projektu uchwały. Uchwałę należało dostosować także do  rozporządzenia 

Komisji UE nr 2023/2831, zgodnie z którym dotacje stanowiące pomoc de minimis mogą być 

udzielane do dnia 31 grudnia 2030 r., z tym, że w przypadku pomocy de minimis w rolnictwie moją 

być udzielane do dnia 30 czerwca 2028r.  Projekt uchwały został zaopiniowany przez Ministerstwo 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Organy wniosły uwagi 

do projektu uchwały, które zostały uwzględnione.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i 

rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na 

terenie Gminy Zabrodzie i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/436/2024 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

Ad.12 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/318/2022 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 30 

listopada 2022 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – obszar PGR Niegów omówił 

Pan Wójt. Poinformował, że w dniu 30 listopada 2022 r. Rada Gminy Zabrodzie podjęła Uchwałę Nr 

XLIV/318/2022  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – obszar PGR Niegów.          

W uzasadnieniu do ww. uchwały wskazano, iż obszar objęty sporządzeniem planu, zostanie 

przeznaczony w większości pod tereny usługowo-produkcyjne, co umożliwi realizację planowanych 

inwestycji na tych terenach, a tym samym korzystnie wpłynie na zwiększanie potencjalnych 

dochodów budżetu gminy. W obszarze projektu planu miejscowego występują grunty rolne III klasy, 

objęte prawną ochroną. Zmiana ich przeznaczenia na cele nierolnicze, wymaga uzyskania zgody 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, który to wyraził zgodę w odniesieniu części wnioskowanych 

gruntów chronionych o łącznej powierzchni 0,0660 ha pod poszerzenie istniejącej drogi. W stosunku 

do pozostałych gruntów o powierzchni 22,3705 ha odmówił zgody. Brak powyższej zgody oznacza 

wydłużenie procedury sporządzenie planu miejscowego. Aby nie blokować procedury planistycznej 

dla terenów, które uzyskały zgodę lub jej nie wymagały, najlepszym rozwiązaniem jest rozdzielenie 



prac planistycznych na dwa obszary Etap 1 i Etap 2, a tym samym zakończenie prac planistycznych 

w różnych terminach. Dla obszaru oznaczonego jako Etap 1 prace planistyczne będą mogły być dalej 

kontynuowane. W przypadku obszaru Etapu 2 wskazane jest podjęcie działań planistycznych 

uwzględniających wymagania ustawy o planowaniu o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym oraz potrzeb związanych z rozwojem inwestycji usługowo-produkcyjnych w tej 

części Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/318/2022 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 30 listopada 2022 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy 

trasie S8 – obszar PGR Niegów i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13 głosami za, jedna osoba wstrzymującym. Uchwała otrzymała nr 

LVIII/437/2024 i stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Ad.13 

Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na obszarze gminy Zabrodzie omówił Wójt 

Gminy. Poinformował, że udziela się w 2024 roku Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Trójcy w 

Niegowie dotacji na realizację zadania pn. „Remont organów w kościele parafialnym w Niegowie” 

obejmującego wykonanie konserwacji i restauracji organów w kościele parafialnym. Dotacja 

udzielona zostaje w wysokości 1 000 000,00 zł, z czego 980 tys. zł. pochodzi z Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków, a 20 tys. zł. ma sfinansować parafia św. Trójcy w Niegowie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na 

obszarze gminy Zabrodzie i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/438/2024 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. 

 



Ad.14 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową 

instytucję kultury omówiła Pani Sekretarz. Oznajmiła, że zgodnie z ustawą o organizowaniu i 

prowadzeniu działalności kulturalnej, organizator może dokonać połączenia instytucji kultury, w tym 

instytucji kultury prowadzących działalność w różnych formach. Stosownie do ww. ustawy 

połączenie instytucji kultury polega na utworzeniu jednej instytucji, w której w skład wchodzą 

pracownicy i mienie należące do instytucji podlegających połączeniu.  

Zgodnie z ustawą o bibliotekach istnieje możliwość połączenia biblioteki publicznej z innymi 

instytucjami kultury, „jeżeli połączenie nie spowoduje uszczerbku w wykonywaniu 

dotychczasowych zadań”, zobowiązując jednocześnie samorządy podejmujące się procesu 

połączenia do zachowania odpowiedniej procedury, uzyskiwania opinii o zamiarze połączenie 

placówek kultury, oraz zgody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  

Uchwała Rady Gminy Zabrodzie w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury 

podejmowana jest na ponad 6 miesięcy przed planowanym połączeniem instytucji kultury tj. od 1 

września 2024 roku.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych 

instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Zabrodziu w jedną samorządową instytucję kultury i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/439/2024 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu. 

Ad.15 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2024-2033 omówiła Pani Barbara Sadowska Skarbnik Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2024-2033 i poddała pod głosowanie.   



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/440/2023 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu. 

Ad.16 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2024 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2024 rok i  poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LVIII/441/2024 i stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu.   

 

Ad.17 

Pan Leszek Wawryło Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z działalności 

Komisji Rewizyjnej, które stanowi załącznik nr 27 do protokołu.  

 

Ad.18/19 

 

- Pani Katarzyna Tryc sołtys wsi Podgać podziękowała za odśnieżanie dróg, poniewaz otrzymała 

szereg pochwał od mieszkańców swojego sołectwa. Jednocześnie podziękował za interwencję Pana 

Wójta w sprawie porównania drogi w kierunku Lucynowa, która położona jest na terenie Wyszkowa.  

- Wójt Gminy oznajmił, że dzięki temu iż udało się Gminę Zabrodzie zaopatrzyć w pług, solarkę, 

koparko-ładowarkę i ciągnik możliwe było szybsze reagowanie w  kryzysowych sytuacjach. Przy 

czym również obniżyło to koszty prac związanych zimowym utrzymaniem dróg. 

 

Ad.20 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w LVIII Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


